
Torsdagen den 25 februari, kl. 18.30

Kvällens ämne: VAD SA JESUS OM 

DEN HELIGE ANDE?



Vad sa Jesus om 
den helige Ande?

Vem är den helige Ande?

Vad gör den helige Ande?

Hur tar man emot den helige Ande?



Paulus om 
förutsättningarna 

för hans tjänst

1 Kor 2:1-5: ”När jag kom till er, bröder, var det 
inte med förkrossande vältalighet och vishet 
jag förkunnade Guds hemlighet för er. Det 
enda jag ville veta av när jag var hos er, det 
var Jesus Kristus, den korsfäste Kristus. Jag 
var svag och rädd och full av ängslan när jag 
uppträdde inför er. Mitt tal och min 
förkunnelse övertygade inte med vishet utan 
bevisade med ande och kraft; er tro skulle 
inte vila på mänsklig vishet utan på Guds 
kraft.”



Sak 4:6

”Inte genom någon 
människas styrka eller 
kraft skall det ske, utan 
genom min Ande, säger 
Herren Sebaot.”



Apg 2:37-47

”Orden träffade dem i hjärtat, och de frågade Petrus 
och de andra apostlarna: "Bröder, vad skall vi göra?" 
Petrus svarade: "Omvänd er och låt er alla döpas i 
Jesu Kristi namn, så att ni får förlåtelse för era 
synder. Då får ni den heliga anden som gåva. Ty 
löftet gäller för er och era barn och alla dem långt 
borta som Herren, vår Gud, vill kalla." Petrus 
vädjade till dem med många andra ord också, och 
han uppmanade dem: "Se till att ni blir räddade 
undan detta onda släkte."



Apg 2:37-47

De som tog till sig hans ord lät döpa sig, och den dagen 
ökade de troendes antal med inemot tre tusen. Och de deltog 
troget i apostlarnas undervisning och den inbördes hjälpen, i 
brödbrytandet och bönerna. Alla människor bävade: många 
under och tecken gjordes genom apostlarna. De troende 
fortsatte att samlas och hade allting gemensamt. De sålde allt 
vad de ägde och hade och delade ut åt alla, efter vars och 
ens behov. De höll samman och möttes varje dag troget i 
templet, och i hemmen bröt de brödet och höll måltid med 
varandra i jublande, uppriktig glädje. De prisade Gud och var 
omtyckta av hela folket. Och Herren lät var dag nya 
människor bli frälsta och förena sig med dem.”



Riktlinjer från Apg

1. Guds ord blev förkunnat, tydligt, begripligt och noggrant.

2. När Guds ord blivit förkunnat bekräftade Gud ordet 
genom åtföljande under och tecken. 
Apg 19:11-12: ”Gud gjorde märkliga under genom Paulus; man tog till 
och med dukar och plagg som hade varit i beröring med hans kropp 
och lade dem på de sjuka, och då blev de kvitt sina sjukdomar, och 
de onda andarna lämnade dem.”

3. Dessa starka upplevelser blev inte bara upplevelser. De 
ledde till att människor började bygga trovärdiga 
församlingar där människor tog hand om varandra.

4. Detta hjälpte fler att komma till tro.



Jesu relation till Anden

1. Jesus blev till genom helig Ande. Ängeln sa till Josef om Maria: ”…
barnet i henne har blivit till genom den helige Ande.” (Matt. 1:20)

2. När Jesus går in i sin offentliga tjänst läser vi, Luk 3:21-23: ”När nu 
allt folket lät döpa sig och Jesus också hade blivit döpt och stod och 
bad, öppnade sig himlen och den heliga anden kom ner över honom i 
en duvas skepnad, och en röst hördes från himlen: "Du är min 
älskade son, du är min utvalde." Jesus var omkring trettio år när han 
först trädde fram.”

Varför behövde Jesus den helige Ande? 
Fil 2:5-8: ”Låt det sinnelag råda hos er som också fanns hos Kristus 

Jesus. Han ägde Guds gestalt men vakade inte över sin jämlikhet 
med Gud, utan avstod från allt och antog en tjänares gestalt då han 
blev som en av oss. När han till det yttre hade blivit människa, gjorde 
han sig ödmjuk och var lydig ända till döden, döden på ett kors.”



Jesu relation till Anden

Jesu liv visar hur ett liv i fullt beroende av 
Guds Ande ser ut. Därför kan han också säga 
till oss, Joh 14:12: ”Sannerligen, jag säger er: 
den som tror på mig, han skall utföra 
gärningar som jag, och ännu större. Ty jag går 
till Fadern.”

Jesus gjorde sig beroende av den helige 
Ande för att kunna lyckas med sin tjänst, Matt 
12:28: ”Men om det är med Guds ande jag 
driver ut demonerna, då har Guds rike nått 
er.”



Jesu relation till Anden

”Herrens Ande är över mig, ty han har smort mig till att 
predika glädjens budskap…” (Luk. 4:18) 

”Gud smorde Jesus från Nasaret med den helige Andes 
kraft, han som gick omkring och gjorde gott och botade 
alla som var i djävulens våld, ty Gud var med honom.”
(Apg 10:38)

3. Ut över detta läser vi också hur den helige Ande ledde 
Jesus, t.ex. i Luk 4:1: ”Jesus återvände från Jordan 
uppfylld av helig ande, och ledd av Anden var han fyrtio 
dagar ute i öknen.”

4. Den helige Ande var verksam vid korsfästelsen och 
uppståndelsen, Hebr 9:13-14, Ef 1:18-20. 



Jesu relation till Anden

5. Jesus döper i helig Ande, Matt 
3:11: ”Jag döper er med vatten för 
omvändelsens skull. Men han som 
kommer efter mig är starkare än 
jag, och jag är inte värdig att ta av 
honom hans sandaler. Han skall 
döpa er med helig ande och eld. ”
han skall döpa er med helig ande 
och eld.”



STRAX: Vad sa Jesus om vår 
relation till den helige Ande?
ÖVERBEVISAD av Anden FÖDD av Anden LEDD 
av Anden UNDERVISAD av Anden FYLLD av 
Anden ANVÄND av Anden FORMAD av Anden



Överbevisad av Anden

Joh 16:5-11: ”Men nu går jag till honom som har sänt mig, 
och ingen av er frågar mig: Vart går du? utan det jag har sagt 
er fyller era hjärtan med sorg. Men jag säger er sanningen: 
det är för ert bästa som jag lämnar er. Ty om jag inte lämnar 
er, kommer inte Hjälparen till er. Men när jag går, skall jag 
sända honom till er, och när han kommer, skall han visa 
världen vad synd och rättfärdighet och dom är. Synd: de tror 
inte på mig. Rättfärdighet: jag går till Fadern och ni ser mig 
inte längre. Dom: denna världens härskare är dömd.”

Nu vet vi alltså…
… att den helige Ande överbevisar oss om att vi behöver en 
Frälsare



Född av Anden

Joh 3:3-8: Jesus svarade: "Sannerligen, jag säger dig: den 
som inte blir född på nytt kan inte se Guds rike…”

1 Mos 2:16-17: "Du får äta av alla träd i trädgården utom av 
trädet som ger kunskap om gott och ont. Den dag du äter 
av det trädet skall du dö." 

1 Mos 3:8-10: ”De hörde Herren Gud vandra i trädgården i 
den svala kvällsvinden. Då gömde sig mannen och kvinnan 
bland träden för Herren Gud. Men Herren Gud ropade på
mannen: "Var är du?" Han svarade: "Jag hörde dig komma i 
trädgården och blev rädd, eftersom jag är naken, och så
gömde jag mig." 

Nu vet vi alltså att, Joh 6:63: ”Det är anden som ger liv.”



Ledd av Anden

Joh 14:16-17: ”Jag skall be Fadern, och han skall ge er en annan 
hjälpare, som skall vara hos er för alltid: sanningens ande. Världen kan 
inte ta emot den, eftersom världen inte ser den och inte känner den. Men 
ni känner den, eftersom den är kvar hos er och kommer att vara i er.”

Ordet för ”hjälpare” är grekiskans ”parakleitos”, även ”förespråkare” eller 
”tröstare”, det vill säga en som är kallad att stå vid vår sida. 

Joh 16:12-15: ”Jag har mycket mer att säga er, men ni förmår inte ta 
emot det nu. Men när han kommer, sanningens ande, skall han vägleda 
er med hela sanningen; han skall inte tala av sig själv utan förkunna det 
han hör och låta er veta vad som kommer att ske. Han skall förhärliga 
mig, ty av mig skall han ta emot det han låter er veta. Allt vad Fadern har 
är mitt; därför säger jag att det är av mig han tar emot det han skall låta 
er veta.”

Nu vet vi alltså…
…att vi inte är hjälplösa
… och att Anden vill leda våra steg rätt



Undervisad av Anden

Joh 4:23-24: ”Men den tid kommer, ja, den är redan här, då alla sanna 
gudstillbedjare skall tillbe Fadern i ande och sanning. Ty så vill Fadern 
att man skall tillbe honom. Gud är ande, och de som tillber honom måste 
tillbe i ande och sanning." 

Joh 14:25-26: ”Detta har jag sagt er medan jag är kvar hos er. Men 
Hjälparen, den heliga anden som Fadern skall sända i mitt namn, han 
skall lära er allt och påminna er om allt som jag har sagt er.”

Joh 15:26: ”När Hjälparen kommer, som jag skall sända er från Fadern, 
sanningens ande, som utgår från Fadern, då skall han vittna om mig.”

Nu vet vi…
…att Anden ska lära oss att tillbe Gud
… och att Anden ska påminna oss om och förklara Jesu undervisning.



Fylld av Anden

Apg 1:8: ”Men ni skall få kraft när den heliga 
anden kommer över er, och ni skall vittna om 
mig i Jerusalem och i hela Judeen och 
Samarien och ända till jordens yttersta 
gräns." 

Nu vet vi alltså att…

…den helige Ande vill fylla den som tror på
Jesus och ge kraft till tjänst



Formad av Anden

Joh 7:37-39: "Är någon törstig, så kom till mig och drick. Den som tror 
på mig, ur hans inre skall flyta strömmar av levande vatten, s om 
skriften säger." Detta sade han om Anden, som de som trodde på
honom skulle få. Ty ännu hade Anden inte kommit, eftersom Jesus 
ännu inte hade blivit förhärligad. 

Joh 16:14: ”Han skall förhärliga mig, ty av mig skall han ta emot det 
han låter er veta.”

2 Kor 3:18: ”Och alla vi som utan slöja för ansiktet skådar Herrens 
härlighet förvandlas till en och samma avbild; vi förhärligas av denna 
härlighet som kommer från Herren, Anden.”

Nu vet vi slutligen också att:
… den helige Ande vill förvandla våra liv och forma oss till att alltmer 
börja likna Jesus.



Nu vet vi alltså att…

…den helige Ande visar oss att vi behöver en Frälsare
… det är Anden som föder oss på nytt och som ger liv
… vi inte är hjälplösa
… Anden vill leda våra steg rätt
… Anden ska lära oss att tillbe Gud
… Anden ska påminna oss om och förklara Jesu 

undervisning för oss
… den helige Ande vill fylla den som tror på Jesus och ge 

kraft till tjänst
… den helige Ande kan tala genom människor
… den helige Ande vill förvandla våra liv och forma oss till 

att alltmer börja likna Jesus



Hur tar man emot 
den helige Ande?

Luk 11:13: ”Om nu redan ni, som är onda, förstår att 
ge era barn goda gåvor, skall då inte fadern i himlen 
ge helig ande åt dem som ber honom?"

Joh 20:20-22: Sedan visade han dem sina händer och 
sin sida. Lärjungarna blev glada när de såg Herren. 
Jesus sade till dem igen: "Frid åt er alla. Som Fadern 
har sänt mig sänder jag er." Sedan andades han på
dem och sade: "Ta emot helig ande.”

Teologen Karl Barth har sagt: ”Kristna är sådana, på
vilka Kristus har andats.”



En bön att be

”Ande du som livet ger fall nu över mig.

Smält mig. fyll mig, tänd mig, sänd mig

Ande du som livet ger fall nu över mig”.



Torsdagen den 25 mars, kl. 18.30
Kvällens ämne: Väckelse – vad är det?
Lektion 1: Vad historien lär oss 
Lektion 2: Kan vi tro på väckelse i vår egen tid?

Välkommen!


